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Az elsődleges fo rg a lm a zó k
egyaránt jelen vannak az ál­
lampapírok kibocsátásánál és 
az állampapírok másodlagos 
piacán. Az elsődleges fo rg a l­
m azók széleskörű értékpapír­
piaci szolgáltatásokkal várják a 
befektetőket.

Az állampapírok állami garan­
ciája azt jelenti, hogy az állam 
az adott állampapír tőkéjét és 
kamatait esedékességkor az ér­
tékpapír-számlavezetőknek, il­
letve a kifizetőhelyeknek min­
denképpen kifizeti.*

További információt kaphat, 
ha felhívja, telefonos informá­
ció-szolgálatunkat a
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• Magyar Állampapírokat 
az Államkincstár fiókhálózata 
mellett első sorban az elsődle­
ges fo rg a lm a zó i rendszer 
tag ja i hozzák forgalomba.

Elsődleges fo rg a lm a zó  csak 
olyan hitelintézet vagy befek­
tetési vállalkozás lehet, amely 
alaptőkéjében, szakmai felké­
szültségében és szolgáltatásá­
nak minőségében egyaránt 
meg tud felelni az Államadós­
ság Kezelő Központ által előírt 
szigorú követelményeknek.

*Felhivjuk a befektetők figyelmét arra, hogy a for­
galmazók kiválasztásakor és megbízásakor körül­
tekintően járjanak el, mivel a kifizetőhelyek eset­
leges szerződésszegése, vagy visszaélése esetén a 
kifizetésekért a kibocsátó (azaz az állam) nem vál­
lalhat felelősséget.

Elsődleges forgalm azók: ÁB Monéta Értékpapír Rt. • ABN AMRO (Magyar) 
Bank Rt. • BNP-Dresdner (Hungária) Értékpapír Rt. • CAIB Értékpapír Rt. • CIB Érték­
papír Rt. • CITIBANK Befektetési és Értékpapír Rt. • ERSTE Bank Befektetési Ma­
gyarország Rt. • HYPO Securities Hungária Rt. • ING Barings Értékpapír Rt. • IE -  
New York Bróker Befektetési Rt. • Magyar Értékpapír-forgalmazó és Befektetési 
Rt. • MKB Értékpapír és Befektetési Rt. »OTP Értékpapír Ügynökség Rt. • Posta­
bank Értékpapír Rt. • Rabobank Befektetési Rt. • Raiffeisen Értékpapír és Befekte­
tési Rt. • Takarék Bróker Értékpapírforgalmazó és Tanácsadó Rt.

Szép kerek számok
Ma volna hetvenéves. Negyven 
évvel ezelőtt, 1958. december 
1-jén ölték meg. Könnyen kiszá­
mítható: harmincéves volt akkor. 
Csupa szép kerek szám. Halála 
már tíz évvel hosszabb életénél.

Szabadulásom első évforduló­
ján, 1961 augusztusában hosz- 
szabb költői levelet írtam egy el­
képzelt barátnak, miután számba 
vettem a létezőket, és rá kellett 
ébrednem arra, hogy a legkülön­
félébb okokból nem léteznek 
már. Megszűnt, legalábbis szá­
momra, az a közösség, melyet a 
forradalom előtt a sztálini pecsé­
tektől megtisztított szocialista 
eszmények realizálásának vágya, 
a börtönben pedig a fogcsikorga­
tó rabszolidaritás éltetett. Elbú­
csúztam tehát barátaimtól, közü­
lük tőle így: „Amaz halott — jobb 
nem gondolni rá, ha hozzá for­
dulnék, ezt mondaná: / ’Mit 
akarsz? Úgyis jobban te tudod, / 
Te akartad a kompromisszumot. ’ 
/ S én így felelnék: ’De ostoba 
vagy, / még mindig nincs egy 
megfontolt szavad, l ha nem se- 
gítsz, hagyj váramban pihennem, 
/ ne himbálódz ily gunyorosan 
bennem! ”

Ma úgy érzem, hogy helyzete­
met a Kádár-rendszer évtizedei­
ben ez a himbálódzás határozta 
meg. Barátom, Angyal István, a 
Tűzoltó utcai felkelők parancsno­
ka már 1956. november 14-én, 
vagyis két nappal a letartóztatása 
előtt megmondta, hogy hiába 
akarom rábeszélni, ő nem szökik 
meg, mert nem akarja végigcsi­
nálni azokat a nyavalyás komp­
romisszumokat, amelyek ránk 
várnak. A fenti versrészletben te­
hát idézet bujkál. Gunyorosan 
himbálódzott bennem, hogy fi­
gyelmeztessen: szerinte már a

Angyal Isván (1928-1958)

puszta túlélés is tűrhetetlen 
kompromisszum. Két évvel ké­
sőbb a szavakról áttért a tettek 
mezejére, és még kegyelmet sem 
két vérbíráitól. Élveteg lényem­
től távol állt az ő erkölcsi hajtha- 
tatlansága, vagyis örömmel ma­
radtam életben, de példája meg­
gátolt abban, hogy megtegyem 
azokat a szükséges gesztusokat, 
amelyeket a saját felelősségükre 
tevékenykedő értelmiségiektől a 
hatalom elvárt. Nem feltétlenül 
ideológiai gesztusok voltak ezek 
(hiszen ez a rendszer már a saját 
ideológiáját is csak a hatalom- 
gyakorlás alibijeként használta), 
hanem olyanok, amelyekből né­
mi cinkosságra vagy legalábbis 
megértésre, félrenézési készség­
re lehetet következtetni. Hiszen 
ha felakasztott barátom bennem 
himbálódzik, akkor hová nézhet­
nék félre és miért?

A halálát követő évtizedekben 
gyakran vonatkoztattam rá a Pe­
tőfi emlékére írott gyönyörű 
Arany-sorokat: „ ...O nem közénk

való -  S ez, ami fáj, ez a vigasz­
taló. ” Egyszerűen elképzelhetet­
len, hogy miként rendezkedett 
volna be a legvidámabb barakk­
ban. Kiszökött volna Németor­
szágba vagy Olaszországba, 
hogy kétségbeesésében valame­
lyik baloldali terroristacsoport­
hoz csatlakozzék? Vagy folyton- 
folyvást lecsukatta volna magát? 
Vagy megkeseredett volna az 
őrületig? En is viszolygok attól a 
szemlélettől, mely mindenáron 
szeretetre méltónak látná a ki­
sebb rosszat, de ő egy napig sem 
bírt volna szenvedés nélkül élni 
egy ilyen ideológia uralma alatt.

Ma is ilyen korban élünk. Rá­
bólintunk kényelemszeretőn a 
churchilli bölcsességre, amely 
szerint a kapitalista társadalom 
nagyon rossz, csak éppen jobb az 
összes többinél. Angyal István 
nem bólintana, még csak vitába 
se szállna ezzel a számára irrele­
váns megállapítással. Azt mon­
daná feltehetőleg, hogy a szovjet 
szörnyűség összeomlása nem er­
kölcsi érv egy olyan társadalom 
mellett, amelynek egyetlen esz­
ménye a pénz, és amely legali­
zálja a kizsákmányolást. Ha élne 
is, minden bizonnyal nélkülöz­
nünk kellene hetvenéves bölcs 
mosolyát. Emléke azonban ránk 
kényszeríti a kérdést: korunkban, 
amikor a „pragmatizmus” szót 
olyan áhítattal ejtik ki, mint a kö­
zépkorban azt, hogy Szűz Mária, 
nem lehet-e ellenpontként idő­
szerű a megtestesült időszerűt­
lenség is, az a valóságnak vasko­
san beintő maximalizmus, me­
lyet néhányunk számára még 
mindig az ő neve közvetít, és 
nemcsak a születésnapján vagy 
szép kerek évfordulókon.

Eörsi István

K ö zte  m ó c s in g
A tömegközlekedési eszközön 
utazó, diplomatatáskás emberről 
mindenekelőtt tudni kell, hogy az 
attraktív és jelzésértékű rekvizit 
ellenére nem diplomata. A diplo­
matatáskás ember többnyire kis- 
hivatalnok, aki a szegletes, ke­
mény tokban elemózsiát, Nemze­
ti Sportot, befizetetlen villany- 
számlát, tintacupákos golyóstol­
lat hurcol, semmi esetre sem az 
ország külkapcsolatai szempont­
jából sorsdöntő iratokat. Mind­
azonáltal a diplomatatáskás em­
ber, mégiscsak úgy tesz, mintha. 
Lakos tanár úr, az egykori ping­
pongversenyző (sohasem baj­
nok) jut eszembe, aki egy alka­
lommal kölcsönkapott válogatott 
mezben tréningezett, és mesélte, 
hogy a kisebbek azon a napon 
úgy néztek rá az edzésen, mint az 
istenre. Lakos tanár úr néhány 
órára molekulárisán megválto­
zott, más ember lett. Kiválasztott. 
Más szóval: válogatott.

A diplomatatáskás ember 
egyébiránt kissé hízásnak indult, 
trógerbálokat idéző ruházata tre- 
hány, öltönye slampos, alkalmi 
áruházból, rosszabb esetben Ruti

Butikból való termék, Woody 
Allén Bili Gates-nek maszkíroz­
va.

Eddig a pontig még csak kíno­
san mulatságos a dolog, javas­
lom: mégse nevessünk. Diploma­
tatáskás emberünk politikai és 
gazdasági fordulatok által megrá­
gott, maradék önérzetét a komi­
kusra sikeredett menedzserfazon 
silány kellékei védik. Lelke mé­
lyén ő is tudja, hogy gyatra siker- 
propaganda ez, másra, többre 
mégsem képes.

Van azonban egy dacosabb 
megnyilvánulás is, ez pedig nem 
más, mint a tömegközlekedési 
járműveken utazó, és ülőhelyhez 
jutott utasok térden vágása a dip­
lomatatáskával. Ennek enyhébb 
formája a forgolódásból, helyez­
kedésből adódó térdkalácson 
koccantás, erősebb formája a tör­
tető táskalengetésből következő, 
puffanó hanggal is együtt járó, 
térdcsontokra mért ütés. A diplo­
matatáskás ember természetesen 
mindkettőt észleli, hiszen az 
egyébként lazán himbálózó irat­
tartó lendülete az ütődés után 
megtörik. A diplomatatáskás em­

ber ilyenkor mégsem reagál, fejét 
szándékosan elfordítja, nem saj­
nálkozik, nem kér bocsánatot. 
Jelmeze még ebben az erőszakos, 
kiszámíthatatlan országban is 
vélt fölényt nyújt a számára, egy­
szerűbben: egy diplomatát csak 
nem fognak beszámoltatni, a dip­
lomata védettséget élvez, külön­
ben is: az ügy szóra sem érde­
mes. Javaslom: ne is tegyük szó­
vá. Bár a térdünk sajog, a bőr- 
kaszni alá rejtett fémkeret durva 
sebet ejtett rajta, emberségünk 
mégis azt kívánja, ne bántsuk a 
diplomatatáskás embert. A szá­
nalmas nagyvárosi bolyongó piti 
kis agresszióját önfegyelemmel 
viseljük el, nemes tettünk élete­
ket hosszabbít meg. Legyünk 
egymáshoz könyörületesek, hi­
szen különbség csak itt, porhüve­
lyünk földi fickándozása alatt 
mutatkozik, különben pedig már 
Örkény is megmondta: mindnyá­
jan a semmiből jövünk, és vissza­
megyünk a nagy büdös semmibe. 
A pingpongjátékos Lakos tanár 
úr kedvenc fordulatát hozzátéve: 
közte mócsing.

TYencsényi Zoltán
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A detektív és a detektívek
Hova lett Ingrid, a bajszos Kari 
Marx Stadt-i gerelyhajítónő?

Mit rejt a világosbarna kétzse- 
bes csehszlovák műbőr sporttás­
ka?

Ki tépte ki a Pajtás újságból a 
Magyari Béla-posztert?

Ül a betonon a detektív, for­
gatja a zsebrádiót, antenna cső­
váz -  laposelem leukoplaszt obii­
gát - , merről jön a Kossuth? Be­
lök egy Rudit, pöttyös és magyar, 
évszaknak megfelelő, álruhának 
barna kiskosztümöt vett föl, 
aranyszínű alamínium gyík ele­
gáns a gallérján, az idő kellemes, 
monoxid.

Valami reccsen, Kossuth jön.
„A magyar labdarúgó-váloga­

tott az Azerbajdzsán elleni Euró- 
pa-bajnoki selejtező mérkőzést 
követően a népligeti Hotel FTC- 
ben folytatja felkészülését a kö­
vetkező, Románia elleni találko­
zóra.”

Morfondír. Hogy lehet egy ho­
telban készülni? (Kényelmesen.) 
Csak nehogy sérülés legyen!

Lisztes beragad a liftbe, vagy 
mittudomén. Beszorul egy hát­
véd hüvelykujja a bowlinggolyó- 
ba.

A detektív nem izgul. Valamit 
sutyorog az aranyszínű alamí­
nium gyíkba, fölhajtja a gallérját. 
Ez a futballkérdés meg lesz old­
va, mondja magában, elhúzott 
félmosollyal. Káderpolitika, gye­
rekek.

A miniszterelnök New York­
ban kettőt rúgott a másik magyar 
csapatnak. Azt súgja az őszi szél, 
hogy itt nem lehet soká’ kukori- 
cázni.

A detektív megpróbál magába 
szállni. Nem sikerül, csak alá.

Szép számokat hallgat a fejé­
ben. „Már délután elszívtam...”, 
így kezdődik, még kezdődhet, de 
jövőre majd, gondolja vágyakoz­
va, jövőre, a konszolidáció ide­
jén, amire meg lesz indítva a 
szervezett bűnözés elleni harc, 
nem lehet majd énekelni ilyet, 
mert esetleg közrendvédelmileg 
hátba lő egy rendőr, aki szabad­

idejében ukránoknak segít ko­
kaint lapátolni.

Elérzékenyül, eszébe jut az a 
gyönyörű pillanat, amikor Barcs 
Miklós így szólt egy dél-budai 
pincérhez: „Pincér! Negyven ki­
ló heroint! De egy csíkban, az 
Árpád hídig, taxi helyett!”

Á detektívnek eszébe jut Bob 
Marley, aki a legszerényebb 
számítások szerint is félisten 
volt, amíg meg nem halt. A ze­
nén kívül két nagy szerelme 
volt: a foci és a marihuána. A fo­
ciba halt bele.

Uj Péter

Szabadi Vera
Kiemelés




